

АККОРД

ТОРЖЕСТВО ФОРТЕПИАННОГО ДУЭТА

Игра в четыре руки и на двух фортепиано в последние годы стала особо популярным видом исполнительства. В нашем городе и за его пределами проходят разнообразные музыкальные форумы, в достаточной мере отражающие значимость этого жанра. Даже краткие репортажи с мест культурных событий, посвященных фортепианному дуэту (или, как называют жанр профессионалы, piano duo), собранные воедино, дают представление об актуальности жанра, его значимой роли в контексте современной музыкальной жизни.

Третий международный фестиваль «Балтийские фортепианные дуэты», прошедший в Петербурге с 8 по 10 февраля, собрал плей-лист известнейших мастеров, на этот раз объединившихся под девизом «Диапазон поклонений».

Триера в Концертном зале им. А.К. Глазунова в зале в Шереметьевском дворце представила широкую панораму различных школ и интереса составленных программ. Фортепианный дуэт Riga piano duo – заслуженные артисты Латвии Нора Новик и Раффи Хараджанин с 8 по 10 февраля, собрав плей-лист из восьми концертов, представил прекрасную панораму различных школ и интереса составленных программ. Фортепианный дуэт Riga piano duo – заслуженные артисты Латвии Нора Новик и Раффи Хараджанин – принял участие во всех событиях этого дуэтного марафона. Рижские пианисты прекрасно из- вестны петербургским меломанам. Выпускники Ленинградской консерватории, они концертируют во всех странах мира. В нынешнем году дуэт отмечает юбилей – четыре десятилетия (!) грандиозной деятельности, и мы сердечно поздравляем их с торжественной датой!

Доктор искусствоведения, профессор Латвийской академии изящных искусств Я. Витола Раффи Хараджанин уже не первый год сотрудничает с факультетом музыки. Он член жюри международного конкурса в Санкт-Петербурге в закрытой мировой музыкальной категории, международного детского конкурса фортепианных дуэтов им. Л. Брута и сестры Раффи – факультет музыки РГПУ им. А.И. Герцена, который в марте нынешнего года пройдет в зале Концертного зала им. А.И. Герцена.

«Несколько лет, что подраставший

человек – участник конкурса, и не

стает впоследствии профессио-

нальным музыкантом, но, играя в дуэте, он все же достаточно многому выучится. Научиться тому, что потом, в той или иной степени, пригодится

в повседневной жизни. Например, терпеливости, умению оставаться личностью, но жить в коллективе, пусты и кинни». Или же умению связать излагать свои намерения и, в то же время, сочтать их с устремлениями партнера (или партнеров). Да без такого умения и в семье не очень-то проживешь!.. Мне по думкам, что по следам выступлений прородится еще одна страница эпохи чрезвычайно полезной для педагогов гейбов участников. Хорошо, что устроимся мастер-классы, где ребятам – а некоторые приезжают с Дальнего Востока или Якутии – доносится знания признанные мастера жанра. В предверии каждого из соревнований активизируется творческая мысль петербургских композиторов, которые адресуют конкурс свои новые пьесы. Некоторые из них мы подаем и не только рекомендаем педагогам школ (недавно слышали их в музыкальной школе германского города Лимбурга), но и порой включаем в собственный репертуар (например, остроумные миниатюры Владимира Сапожникова).

Попаганда данного конкурса, на мой взгляд, может быть более целенаправленной и широкой в международном аспекте. И Нора, и я, будучи на гастролях в разных странах, непременно рассказываем о Братьях и сестрах.

Пару лет назад приятно было в числе победителей весьма сложного международного конкурса фортепианного мастерства Юрия Башмета в Бирмингеме российскому пианисту, который, подойдя ко мне, сказал: «Зните, в Ваши годы то были в жюри, когда на Братьях и сестрах присудили мне первую премию». Должен сказать, что в местечке Марупе, рядом с

латвийской столицей, организован конкурс камерных ансамблей, в котором представлена номинация юношеских фортепианных дуэтов – такой вот латвийский отблеск петербургского состязания. Мне хочется пожелать тем, кто в условиях новой жизни, в которой чувиден крен в сторону финансовых успехов, не изменяет своему призванию, кто не теряет эстетических идеалов, радостен на избранном пути: «Пусть вам сопутствует удача!»

Начиная с 26 марта в 15 ча-

са в Концертном зале им. А.И. Герцена в рамках фестиваля музыки (меньше Караваско, д. 2) на торжественном открытии конкурса состоится концерт фортепианных дуэтов, в котором примут участие Нора Новик и Раффи Хараджанин.

Другой масштабный музыкаль-

ный форум состоялся в феврале в Смоленске. Пятый международный

фестиваль фортепианных дуэтов («Смоленск-2008») объединил ар-

тистов России, Украины, Молдавии,

Беларуси.

Инициатором проведения фес-

тивала выступили лауреаты ме-

ждународного конкурса, лауреаты

фонда «Русское исполнительское

искусство», заслуженные работники

культуры России Людмила Зайцева

и Владимир Флейман. Двадцатипе-

ти дуэтов был посвящен к юбилею

Смоленска.

Фестиваль состоялся в прекрасном Концерт-

ном зале им. М.И. Глинки (бышее

Дворянское собрание), открывший

дальнейшим филармоническим

концертам возвышенно-празднич-

ный тон. Хочется отметить, что в

Петербурге, в Смоленске вечера

фортепианных дуэтов вызывают

большой интерес публики, как бы

подтверждая мысль об демократич-

ности жанра.

19 марта С 9.30 до 12 часов

В клубе РГПУ им. А.И. Герцена

будет проводиться ДЕНЬ ДОНОРА

Приглашаются желающие сдать кровь студенты и сотрудники нашего Университета.

Необходимо иметь при себе паспорт с отметкой о регистрации в Санкт-Петербурге. Донорство абсолютно безопасно. После обследования у каждого донора берут 250 мл крови – стерильной системой одноразового использования.

Безвозмездная сдача донорской крови является проявлением высокой гражданской позиции генерации. Мы хорошо понимаем, что сданная нами кровь послужит спасению тяжелобольных и пострадавших лиц.

Каждому донору крови выплачивается единоразовая денежная компенсация в размере 450 рублей и предоставляется дополнительный день отдыха.

С. Смирнов,
ректор по учебной и воспитательной работе

Адрес редакции: 191186, СПб,
набр. Мойки, д. 48, кор. 208, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvest@yandex.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер отпечатан в типографии
ЗАО «Антари»
Спб, ул. Казанская, д. 7.
Тираж 2000 экз.
Подписано в печать
11.03.2008

«Riga piano duo» Нора Новик и Раффи Хараджанин (Латвия)

Каждый дуэт имеет свой не- повторимый стиль. Легкость и выразительность отличает солистов Белорусской государственной филармонии Наталью Котову и Валерию Боровикову. Заслуживает внимания факт, что в честь сплоченности дуэта заслуженных деятелей искусств Республики Крым Ольги и Юрия Шербаковых Международный астрономический союз присвоил им планету OLEYURA!

Петербургский дуэт SPECTRALUM – фортепиано Екатерины Климовой и автора этих строк познакомил слушателей Смоленска с творчеством наших современников – композиторов В. Бирберана, Г. Портнова, Г. Белова, Г. Корчмаря, В. Гаврилова, С. Оскolkова, В. Сапожникова, А. Смелкова, Л. Денисникова.

Горячий прием публики вызвало ярко выраженную народных артистов Молдовы Анатолия Лагуки и Юрия Маховика. Эффектное «Блэр» М. Раветты сыграло роль национального конкурса Смоленска с творчеством наших современников – композиторов В. Бирберана, Г. Портнова, Г. Белова, Г. Корчмаря, В. Гаврилова, С. Оскolkова, В. Сапожникова, А. Смелкова, Л. Денисникова.

Фестиваль фортепианых

дуэтов – это стимул, который поддерживает жанр «живой плавь».

Ведь каждый из нас, от谁都 берется в собственном соку, теряет ощущение реальности, перестает себя адекватно ощущать. На фестивале «Блэр» в Петербурге, в Смоленске обрывается обрыв информационной волны, звонкий, физический, эмоциональный, драматич. Чувствуется, что чем выше, что может и кто

когда стоит. Следствием фестивали являются общение. Музыканты разных стран должны знать друг друга, поддерживать и помогать друг друга.

Полагаю, на этом нельзя ставить точку. На страницах университетских изданий мы обязательно вернемся к теме фортепианного дуэта, рассмотрим мнения известных специалистов и потом, слушая музыку, непременно вспомним их слова.

Н. ЛУКЬЯНОВА,
старший преподаватель
кафедры музыкально-инструментальной подготовки

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК
Дизайн макета и верстка
Александры Полоповой, Татьяны Сергеевой

Член совета РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией
по защите свободы печати и массовой информации
14.07.92. (Регистрационное свидетельство №П0064)

Мы ждем вас в редакции газеты: вышел новый номер журнального приложения «Педагогические ВЕСТИ»

